
Lösning till problemet september 2005

Antag attD och F ligger p̊a BC respektiveAC och s̈att |BC| = a, |AC| = b, |DC| = x och |FC| =
|ED| = y. Nu är de tv̊a r̈atvinkliga trianglarnaEBD ochABC likvinkliga och d̈armed likformiga, varav
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med likhet d̊a ch endast d̊ax =
a

2
, dvs d̊a och endast d̊aE är mittpunkt p̊a hypotenusan.

Man kan ocks̊a visa olikheten med hjälp av olikheten mellan aritmetiskt och
geometriskt medium. DiagonalenCE delar den givna triangeln i två trianglar
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med likhet d̊a och endast d̊a ay = bx. Kvadrering, f̈oljd av division medT ,
gerT ≥ 2xy.
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Antag nu att likhet g̈aller. Då ärab = 4xy ochay = bx som gera = 2x ochb = 2y, dvsE är mittpunkt p̊a
hypotenusan. Omv̈ant om E är mittpunkten p̊a hypotenusan̈arab = 2x · 2y och likhet r̊ader.

Svar: Likhet gäller d̊a och endast d̊aE är mittpunkt p̊a hypotenusan.
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